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            Prokurátor Urválek v procesu se Slánským

            Josef Urválek byl až do Vítězného února referentem oddělení retribuce Ministerstva spravedlnosti. Poté byl pověřen vedením státního zastupitelství v Českých Budějovicích a v únoru 1949 stanul v čele krajské prokuratury. Od té doby byl pravidelně povoláván ke Státnímu soudu k procesům celostátního významu (Milada Horáková, Rudolf Slánský). V politických procesech na začátku 50. let hrál významnou roli při zmaření mnoha životů.  Na jaře 1968 byl podroben kritice, ale odmítl přijmout jakoukoliv osobní zodpovědnost za své počínání. V roce 1979 spáchal sebevraždu. Poslechněte si jeho plamenný projev během procesu s Rudolfem Slánským, ve kterém figuroval coby hlavní žalobce. 
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            Proces se Slánským

            Ukázka z filmu Vracenky je důležitá perspektivou společnosti, diváků. Z rádia zní projev prokurátora Josefa Urválka a jeho propagandistické řeči, zatímco zákazníci holičství čekají, až na ně přijde řada. Černobílý film Jana Schmidta z roku 1990 zprostředkovává radikální transformaci české společnosti po nástupu KSČ k moci a přibližuje atmosféru politických procesů.
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            Milada Horáková

            Milada se narodila za vlády císaře Franze Josefa a na gymnázium začala chodit během první světové války, kdy se nebála zúčastnit zakázaného protiválečného pochodu. Stejně odvážně se postavila i k dalším životním zkouškám. Podívejte se na animaci příběhu o tom, jak bojovala pro spravedlnost, svobodu a lásku.
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            Otázkové protokoly v procesech 50. let

            Soudní procesy v 50. letech byly předem naplánovány podle velmi přesného scénáře. Jak probíhaly přípravy výpovědí ve vykonstruovaných procesech a jak se otázkové protokoly uplatnily v soudním procesu s Miladou Horákovou?

            
                
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Rozhovor Klementa Gottwalda s Rudolfem Slánským


                Scéna ze seriálu České století nám přiblíží rozhovor Klementa Gottwalda a Rudolfa Slánského a nechá nás nahlédnout do osobních vztahů funkcionářů či do vnitrostranické atmosféry během politického teroru řízeného z Moskvy. Slánský byl ještě v listopadu 1951 vicepremiérem, avšak po neúspěšném pokusu SSSR zasahovat do politiky Izraele byl na popud Moskvy jako Žid zatčen a odsouzen ve vykonstruovaném procesu spolu s dalšími 11 ze 14 obžalovaných k trestu smrti. Rehabilitován byl v roce 1963 soudem, v roce 1968 i KSČ.  
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            Zabíjení soudruha: Metodický list

            Metodický list k námětu do výuky Zabíjení soudruha o vnitrostranických proceses v 50. létech 20. století. Vhodný pro online i prezenční výuku.
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            Zabíjení soudruha: Pracovní list 3: Hledání zrádce

            Pracovní list který je součástí námětu k výce Zabíjení soudruha. V odpovědích na otázky se žáci zaměřují i na vztah komiksového a filmového obrazu. 
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                Časová náročnost:

                10 minut
            

        


    






    
        
            Zabíjení soudruha: Pracovní list 2: Komiks o tom, jak Gottwald zavraždil Slánského

            Komiksové zpracování o Klementu Gottwaldovi a Rudolfu Slánském. Tento materiál je součástí námětu do výuky Zabíjení soudruha. Vhodný pro prezenční i online výuku.
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            Cesta Ludvíka Svobody od vojáka k politikovi

            Pasáž ukazuje cestu Ludvíka Svobody od útěku z nacisty okupované vlasti do SSSR, kde postupně dochází k vybudování československé jednotky, až po jeho stanutí v čele armádního sboru.
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            Prvenství českého rozhlasu

            První sportovní přenos či první operní představení v rozhlase, i to jsou milníky spojené s dějinami rozhlasového vysílání u nás. Podívejte se na rozhlasová prvenství.
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            Osudy parašutistů po atentátu na Heydricha

            Po atentátu na zastupujícího protektora se osudy parašutistů i jejich domácích pomocníků staly hlavním tématem dění v protektorátu. Jejich hrdinské smrti předcházelo udání Karla Čurdy. Podívejte na diskuzi historiků o motivaci k selhání i osudech lidí spjatých s atentátem.
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            Nucená práce za protektorátu

            Už koncem třicátých let 20. století mělo nacistické Německo problém s nedostatkem zaměstnanců. Po vzniku protektorátu tak z českých zemí odcházeli první pracovníci na pomoc Říši s tím, že si vydělají peníze a vrátí se. Po začátku druhé světové války dostala tato pomoc formu nucené práce, nuceného nasazení. Jen z území Protektorátu Čechy a Morava se jednalo o více než půl miliónu osob, které byly nasazovány nejen v Německu, ale i na našem území. Podívejte se na jeden příklad, továrnu na letecké motory v Semilech.
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        Pošleme vám, co nového se děje ve světě edu. Nová videa, témata, funkce a další.


        
            
                
            


            
        




    
        

    



        
            Novinky posíláme jednou za měsíc. Nebudeme vám posílat žádný spam. Vložením e-mailu souhlasíte se zpracováním osobních údajů.
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